
Jelöljük a négyszög 
sú
spontjait az a és d oldal közös A pontjából kiindulva A, B, C, D-vel. Ismeretes, hogy a

húrnégyszögben a szemben fekv® szögek összege 180◦, tehát a C∢ = 180− α. Mivel tg2
α

2
=

1− cos α

1 + cos α
, azért cos α-t

kell az oldalakkal kifejezni.

Az ABD△ és CBD△ háromszögekb®l a közös BD oldalt 
osinus tétellel kifejezve,

egyrészt

BD2 = a2 + d2 − 2ad cos α,

másrészt

BD2 = b2 + c2 − 2bc cos(180− α) = b2 + c2 + 2bc cos α.

A baloldalak egyenl®ségéb®l következik a jobboldalak egyenl®sége:

b2 + c2 + 2bc cos α = a2 + d2 − 2ad cos α,

vagyis

(2bc+ 2ad) cos α = a2 + d2 − b2 − c2,

amib®l

cos α =
a2 + d2 − b2 − c2

2ad+ 2bc
.

Ebb®l következik, hogy

1− cos α =
2ad+ 2bc− a2 − d2 + b2 + c2

2ad+ 2bc
=

(b+ c)
2
− (a− d)

2

2ad+ 2bc
,

ill.

1 + cos α =
2ad+ 2bc+ a2 + d2 − b2 − c2

2ad+ 2bc
=

(a+ d)
2
− (b − c)

2

2ad+ 2bc

Tehát

tg2
α

2
=

1− cos α

1 + cos α
=

(b+ c)
2
− (a− d)

2

(a+ d)
2
− (b− c)

2
=

(b + c+ a− d)(b + c− a+ d)

(a+ d+ b− c)(a+ d− b+ c)
=

=
(2s− 2d)(2s− 2a)

(2s− 2c)(2s− 2b)
=

(s− a)(s− d)

(s− b)(s− c)
.
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